
 

 

 

П Р О Т О К О Л  
от Общо събрание на Българското Национално Сдружение по 

Оториноларингология, Хирургия на Глава и Шия 

 

Днес, 08.10.2022 г. от 17:15 часа в хотел „България“, гр. Бургас се проведе Общо 

събрание (ОС) на Българското Национално Сдружение по Оториноларингология, 

Хирургия на Глава и Шия (БНСОРЛХГШ), със следния предварително обявен дневен 

ред: 

1. Процедурни въпроси – избор на председател на събранието, протоколчик и 

преброители, обсъждане и гласуване на дневния ред на ОС. 

2. Обсъждане на дейността на БНСОРЛХГШ, инициативи и развитие. 

3. Обсъждане на клиничните пътеки и приложените промени за нов НРД за МД. 

4. Разни. 

Председателят на сдружението проф. д-р Карен Джамбазов откри общото 

събрание.  

След подписване на участниците в присъствен списък се установи, че 

присъстващите редовни членове са 46 от 158 общо членове на сдружението. Поради 

отсъствие на повече от ½ от членовете беше спазена процедурата, съгласно чл. 18.10 от 

Устава. 

След 1 час изчакване събранието започна с кворум от 49 членове. 

 

По точка 1 от дневния ред: 

За председател на Общото събрание беше предложен проф. Карен Джамбазов, 

за протоколчик – Милка Шишкова, а за преброители – д-р Александрина Топалова, д-

р Мария Краева и д-р Денис Милков. Делегатите гласуваха и единодушно приеха 

предложенията.  

Обсъден беше дневния ред. Проф. Джамбазов предложи в т. 4 - Разни да бъде 

включен дистанционно г-н Пламен Едрев – IT специалист, който да проведе кратко 

Обучение за онлайн провеждане на срещи и събрания. Други коментари и предложения 

не бяха направени. Делегатите гласуваха и единодушно приеха дневния ред. 

 



По точка 2 от дневния ред: 

Проф. Джамбазов представи презентация за дейността на БНСОРЛХГШ, 

включваща информация за броя на членовете, финансовото състояние, проведените през 

годината срещи, основните дейности, по които работят членовете (националния конгрес, 

преговори с БЛС, МЗ и НЗОК, интернет страницата, списанието МБОРЛ, онлайн лекции 

и други). Проф. Джамбазов предложи създаване на регламент за отпускане на средства 

за обучение на млади специалисти/ специализанти. Предложи и обсъждане на възможни 

дати и дестинации за провеждане на XVII Национален конгрес по оториноларингология 

през 2023 г.  

Във връзка със списанието „Международен бюлетин по оториноларингология“ 

проф. Марио Милков прикани всички лектори, взели участие в научната програма на 

XVI Национален конгрес по оториноларингология да преработят докладите си под 

формата на статии, съгласно изискванията на списанието и да ги изпратят за 

публикуване. Постави срок от 1 месец за предаване на статиите, за да разполага с 

нужното време за рецензиране и подготовка за печат на броя. 

Проф. Джамбазов отправи апел към младите си колеги при подготовка на статия 

да не пропускат да обхващат какво е писано по темата в България преди тях. 

Дискутира се предложението за отпускане на средства от БНСОРЛХГШ за 

обучение на млади специалисти. Проф. Джамбазов предложи определяне на сума в 

размер на до 40% от събрания годишен членски внос.  

Коментираха се и критериите, на които трябва да отговоря едно лице, за да 

използва средствата:  

- Да е редовен член на сдружението; 

- Да е на възраст до 35 години; 

- Да присъства на общите събрания и конгресите; 

- Да участва активно в дейността на сдружението. 

Коментира се и избиране на комисия, която да взима решения за отпускане на 

паричните средства за обучение. Предложени бяха: доц. Николай Сапунджиев, доц. 

Александър Вълков и доц. Петър Руев. 

След обсъждане, единодушно, бяха взети следните РЕШЕНИЯ: 

2.1. Определят се сума в размер на 40% от събрания годишен членски внос 

за заплащане на обучения на млади специалисти/ специализанти. 

2.2. Определят се критерии, на които трябва да отговоря кандидатът, за да се 

възползва от заплащане на обучение със средствата по т. 2.1: 

- Да е редовен член на сдружението; 



- Да е на възраст до 35 години; 

- Да присъства на общите събрания и конгресите; 

- Да участва активно в дейността на сдружението. 

2.3. Определя се комисия по отпускане на средствата по т. 2.1 в състав: доц. 

Николай Сапунджиев, доц. Александър Вълков и доц. Петър Руев. 

Коментира се организацията на XVII Национален конгрес по 

оториноларингология през 2023 г. Всички присъстващи се обединиха около мнението за 

провеждане на конгреса през първата седмица на м. октомври. Проф. Джамбазов постави 

за обсъждане 3 индикативни предложения за дестинация: Казанлък, Банско и Правец. 

Най-голям брой от присъстващите подкрепиха предложението за провеждане на 

конгреса в Казанлък, поради централното място на града в България. 

Относно провеждането на онлайн лекции, въпреки слабия интерес до момента, 

присъстващите се обединиха около мнението да продължат и през 2023 г. Проф. 

Джамбазов запита за предпочитани теми. Д-р Кирил Пеев предложи да се обърне 

внимание на образната диагностика в УНГ болестите – отология, ринология, 

ларингология. Проф. Джамбазов помоли всички, при наличие на предложения, не само 

във връзка с онлайн лекциите, да ги изпращат на имейл адреса на сдружението.  

Коментира се изместване на часа за провеждане на онлайн лекции от 18 на 19 часа, 

за да имат възможност повече специалисти да се възползват от тях. Освен това беше 

предложено записване на лекциите и качване в сайта, от където да бъдат гледани по всяко 

време. Относно това предложение ще бъде проверена техническата възможност в сайта 

да се поддържа толкова голям обем информация. 

 

По точка 3 от дневния ред: 

Определеният за докладчик по т. 3 Обсъждане на клиничните пътеки и 

приложените промени за нов НРД за МД, проф. Валентин Стоянов, отсъства по 

здравословни причини, поради което подготвената от него презентация беше 

представена от доц. Петър Руев. Той запозна присъстващите с предложенията за промени 

в НРД за МД. 

Проведе се дискусия по предложението, отправено от д-р Мегданов, за  искане за 

залагане на профилактичен прегледи на деца до 7-годишна възраст при УНГ специалист. 

Д-р Мегданов каза, че в много градове няма болнични УНГ отделения  и много 

оториноларинголози работят в доболничната помощ. Спешността, която те поемат в по-

отдалечените райони е с голям обем. 



Проф. Джамбазов каза, че предложението за задължителен скрининг на слуха във 

възрастта 5-6 год. е заменено, тъй като е трудно за изпълнение, поради изискването на 

специализирана апаратура и специалисти, които да го извършват компетентно. На негово 

място е внесено предложение за отпадане на лимита за консултация с УНГ специалист 

за деца до 12-годишна възраст, което да осигури достъп до специализирана медицинска 

помощ за децата, които се нуждаят. 

Д-р Соня Цекова каза, че често педиатрите и общопрактикуващите лекари сами 

лекуват УНГ заболявания, което води до по-нататъшни проблеми и пропуски в детското 

здраве. Тя подкрепи предложението за въвеждане на задължителен обикновен преглед 

при УНГ специалист в предучилищна възраст. 

Доц. Сапунджиев подкрепи предложението. Той каза, че броят на децата с 

намален слух е значителен и намира извършването на поголовен профилактичен преглед 

в предучилищна възраст за смислено. 

Д-р Николов каза, че аналогично на искането диагнозата „Бронхиална астма“ да 

се поставя след консултация с УНГ специалист е целесъобразно и диагнозата „Умствена 

изостаналост“ да се поставя след изследване на слуха, защото доста деца не чуват. 

Проф. Златанов направи разграничение между УНГ профилактични преглед и 

слуховия скрининг, включващ аудиометрия и изискващ наличия на специализирана 

апаратура. 

Д-р Димитров каза, че всички лични лекари са били длъжни да изпращат децата 

на очен и ушен преглед, но са се противопоставили поради бързо изразходване на 

направленията. 

Доц. Руев също направи разграничение, като уточни, че в момента водената 

дискусия в за искане за въвеждане на задължителен профилактичен преглед на УНГ 

органите в предучилищна възраст, различен от неонаталния и предучилищния слухов 

скрининг. 

След обсъждане, на гласуване се подложи вземането на следното РЕШЕНИЕ: 

3.1. Да се внесе в МЗ искане за промяна в Наредба № 8/03.11.2016 г. за 

профилактичните прегледи и диспансеризацията като се въведе задължителен общ 

профилактичен преглед от УНГ специалист за децата, навършили 6-годишна 

възраст. 

Гласуване: ЗА – 48; ПРОТИВ – 0; ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – 1. 

Предложението се приема. 

 

По точка 4 от дневния ред: 



Поради напредване на времето и слаб интерес към предвиденото обучение за 

работа в платформи за онлайн срещи, беше взето решение за предоставяне на 

индивидуален достъп до видеообучението на членовете. 

С това заседанието беше закрито. 

 


